



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Comisia pentru comunitățile de români  
din afara granițelor țării



ROMÂNIA  
1918-2018 | SĂRBĂTORIM ÎMPREUNĂ

Nr. de înregistrare: A/PMP/594/24.05.2018

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 4334A/24.05.2018

ÎNTREBARE PARLAMENTARĂ

**Adresată:** Doamnei Natalia-Elena INTOTERO, Ministru pentru Români de Pretutindeni

**De către:** Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

**Data:** 24/05/ 2018

**Obiectul întrebării:** *Execuția bugetară la capitolul sprijinirii românilor de pretutindeni și a organizațiilor reprezentative ale acestora conform Legii bugetului de stat pe anul 2018 nr. 2/2018*

**Stimată doamnă Ministru pentru Români de Pretutindeni,**

Gradul de execuție bugetară în anul curent este de o importanță decisivă pentru planificarea bugetară pe anul viitor 2019 în domeniul sprijinirii românilor de pretutindeni și a organizațiilor reprezentative ale acestora. De asemenea, acesta poate fi un argument convingător pentru suplimentarea fondurilor alocate Ministerului pentru Români de Pretutindeni cu ocazia rectificării/rectificărilor bugetare operate de Guvern.

În răspunsul dumneavoastră nr. 2593 din 15 martie 2018 la întrebarea noastră parlamentară înregistrată la Camera Deputaților cu numărul 2952A/15.02.2018 și având ca obiect gradul de executare de către Ministerul pentru Români de Pretutindeni a Legii bugetului de stat pe anul 2018, nr. 2/2018 în partea privind fondurile destinate sprijinirii activității românilor de pretutindeni și a organizațiilor reprezentative ale acestora, ne-ați comunicat, între altele, că:

”1) Secretariatul tehnic al Comisiei de evaluare a proiectelor, programelor și acțiunilor este entitatea din cadrul MRP cu atribuții de evidență în timp real a fondurilor acordate în sprijinul românilor de pretutindeni și a organizațiilor acestora;

2) Cuantumul fondurilor bugetare angajate de MRP până la data de 1 martie 2018 este de 29 988 lei;

3) În expresie procentuală, gradul de execuție bugetară la capitolul sprijinirii financiare de către MRP a românilor de pretutindeni și organizațiilor reprezentative ale acestora, este de 0,20% la articolul bugetar aferent;

4) Secretariatul tehnic al Comisiei de evaluare a proiectelor, programelor și acțiunilor poate estima gradul de execuție bugetară la același capitol, la 1 iunie 2018”.

Legea nr. 2/2018 a Bugetului de stat pe anul 2018 prevede în Anexa 2, Titlul XI, fonduri în valoare de **15 milioane 225 de mii de lei (credite bugetare)** destinate sprijinirii activității românilor de pretutindeni și a organizațiilor reprezentative ale acestora. Aceste fonduri, aprobate ca urmare a amendamentelor formulate de subsemnatul în calitate de președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării, sunt duble față de cele destinate românilor de pretutindeni prin Legea Bugetului de stat pe anul trecut 2017.

Totodată, Ministerul pentru Români de Pretutindeni (MRP), poate folosi în anul 2018 **credite de angajament** în limita creditelor bugetare, ceea ce ar însemna o posibilitate de sprijinire a românilor de pretutindeni și a organizațiilor reprezentative ale acestora în limita a **30,5 milioane de lei**.

Având în vedere cele expuse mai sus, precum și angajamentul primului ministru al României, doamna Vasilica-Viorca Dăncilă, formulat chiar în prima ședință de guvern privind prezentarea de către fiecare membru al Cabinetului a unui raport lunar de activitate, vă rugăm respectuos să ne transmiteți:

1. Care este procentual, la data trimiterii răspunsului dumneavoastră, gradul de utilizare a bugetului alocat prin *Legea bugetului de stat nr. 2/2018* Ministerului pentru Români de Pretutindeni pentru finanțările nerambursabile destinate românilor de pretutindeni și organizațiilor reprezentative ale acestora?
2. Care sunt propunerile concrete ale Ministerului pentru Români de Pretutindeni privind suplimentarea fondurilor alocate Ministerului pentru Români de Pretutindeni cu ocazia primei rectificări bugetare care urmează a fi operată de către Guvern?
3. Care a fost, către data trimiterii răspunsului dumneavoastră, numărul de solicitări de finanțare primite de către Ministerul pentru Români de Pretutindeni de la 1 ianuarie 2018 și cât totalizează sumele aferente acestor cereri ale românilor de pretutindeni și organizațiilor reprezentative ale acestora?

Orice informații suplimentare tangente cu aceste subiecte sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul dumneavoastră în scris Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

**În atenția:** Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

**Adresa poștală:** Palatul Parlamentului, Str. Izvor nr. 2 - 4, Sector 5, București;

**Adresa electronică:** [cromanii@cdep.ro](mailto:cromanii@cdep.ro);

**Fax:** 021.414.12.23.

Cu respect,

**PREȘEDINTE,**  
**Deputat Constantin CODREANU**

